

东莞联通营业服务
标兵李敏谊：爱岗敬业
奋斗一线
优质服务
创造价值

东莞市滨海湾中心医院产科主任钟向真：

深耕产科30年，迎接近2万个新生命

不断提升产科
救治能力文/邓窕玲
图/受访者提供

钟向真出身于“杏林之家”，从小受到的耳濡目染，激起了她对“白衣天使”的崇敬之心。高中毕业选择人生方向时，她选择报考医学院。在毕业后选择专业方向时，她毅然选择了妇产科，“虽然妇产科工作强度非常大，但每当遇到危险的孕产妇因我而救治成功时的那种成就感，我非常喜欢。”她从产科医生做到产科主任，一直在临床一线工作，守护母婴安全。

“产科属综合性科室，病种杂，病情变化快，产科医生除了应具备全科医生的理论知识外，还需要熟练的手术操作技能。”面对日新月异的医学知识，钟向真保持高昂的学习热情，每晚学习2小时是她几十年来的习惯。为了提高科室医务人员的业务水平，钟向真总是手把手地传授专业知识，毫无保留地分享自己多年积累的工作经验，让年轻医生少走弯路，大大提升了团队整体救治能力。

“经过多年的发展，我们产科已成为东莞市危重症孕产妇救治中心之一，每年接收不少来自外院转诊危重症孕产妇。”钟向真介绍道，他们科室对妊娠高血压疾病、产后出血、前置胎盘、胎盘早剥、妊娠合并内外科疾病等，有较高的救治成功率。特别对凶险性前置胎盘诊治有较深的造诣，近5年来科室每年住院病人约5000人，分娩量约4000人，门诊量达11万多人次。目前，科室还提供产前、产时、产后一体化管理，为孕产妇提供全方位的围产期医疗服务。



▲钟向真(左三)和同事一起查房



钟向真与医护人员为患者做手术

文/余晓玲 王晓芳 吴嘉瑶
李梓晴 王义臻

“陈叔，我们又来了，最近用电还有问题么？”近日，南方电网广东东莞供电局组织青年志愿者来到横沥镇田饶步村开展“蓝公益·电莞家”系列主题志愿服务，志愿者们入户走访、宣传用电安全和节能减排知识，促进绿色转型进乡村、进社区。

今年，东莞供电局通过加快构建新型电力系统、持续优化乡村用电营商环境、支持乡村特色产业发展壮大、提升公共文化设施等43项重点工作措施，助力乡村产业、人才、文化、生态等方面全面振兴。

东莞供电局：
电力赋能
全面助力乡村振兴

东莞城区供电局工作人员对景区附近充电桩进行安全用电检查 余日辉 摄

1 加快电网建设，将惠民政策落到实处

一直以来，东莞供电局积极推动新能源发展，加快构建新型电力系统，全力服务好乡村振兴与绿色能源转型协同发展，推动清洁能源进村下社。

据悉，东莞市寮步镇通过莞香文化和古村活化融合发展，打造出香市文化旅游区国家4A级旅游景区，以文旅产业赋能乡村振兴。

为加强该镇风景区的配套供电设施建设，满足游客驾驶电动车“绿色”出游的需求，今年7月，东莞城区供电局积极推进乡村旅游业新能源项目，主动对接属地镇政府，走访乡村景区30余次，完成充电桩建设24项共269个、电能替代项目54个。深化乡村景区电动汽车基础设施建设及运营合作，助力乡村旅游业发展，为环境保护、绿色低碳发展和乡村振兴提供坚实的电力保障。

近年来，越来越多的村民选择购买电动汽车，电动车节能又环保。”横沥镇田饶步村主任关注到了很多充电桩，车就停在

那里，游玩结束后满电回家，真的越来越方便了！”暑假期间，叶先生经常开电动车带一家人到景区游玩，在体验便捷充电后为供电部门的“优质绿色服务”点赞。

据了解，2021年以来，东莞城区供电局积极推进乡村旅游业新能源项目，主动对接属地镇政府，走访乡村景区30余次，完成充电桩建设24项共269个、电能替代项目54个。深化乡村景区电动汽车基础设施建设及运营合作，助力乡村旅游业发展，为环境保护、绿色低碳发展和乡村振兴提供坚实的电力保障。

据了解，今年7月，东莞城区供电局在全市乡村地区累计建成投运充电桩超过200座，推进光伏项目超过9000个。接下来，东莞供电局将大力推进“乡村振兴+绿色能源”协同发展，为推动乡村振兴贡献力量。

文/图 胡蝶
7月以来，各地暑期旅游市场持续升温。尽管暑期已进入后半程，但东莞亲子游产品持续推新，受到广泛关注。暑假即将结束，一起来看看暑期东莞人都爱玩点啥？暑期迎出游“小高峰”
玩转东莞选择丰富

A “遛娃”需求暑期充分释放

今年暑假，各地旅游市场活跃，东莞也迎来了亲子游市场一年一度的“高光时刻”。携程发布的《2022年暑期亲子游报告》显示：今年暑期亲子游订单占整体订单的三成，比五六月份的高出整整10个百分点。此外，亲子订单的旅游人均花费相较于非亲子家庭的也高出近50%，暑期亲子订单人均花费相比往常亲子人均花费也高出57%。

“上半年在暑期得以释放，多数家庭选择在宝贵的亲子时光追求更高品质的休闲度假服务。”携程研究院行业分析师方泽茜表示，亲子游需求的释放，对暑期旅游业快速恢复起到了推动作用，而如何更好地保障亲子游玩体验，提升品质成了关键。报告显示，进入暑期后，研学游强劲复苏，今年暑假，打卡博物馆、小团体游学等研学游在东莞也

十分流行。这些有趣的特色研学活动，在满足亲子家庭游玩体验的同时，给家长和孩子们也提供了学习的平台，让这个暑假过得快乐而充实。

“参观完一楼的野生动物主题科普展，我们去了二楼的光电力学实验室，孩子很感兴趣，不知不觉就玩到闭馆了，孩子准备下周同学一起再来打卡。”在东莞科学馆的《野生动物科普展》，笔者邂逅了一组亲子家庭，他们表示此次展览让他们长了知识。据了解，东莞科学馆此次举办的野生动物展全程免费，馆内以标本的形式展示逼真的野生动物，其中包括57件东莞本土珍稀野生动物标本，还带来了东莞本土国家级重点保护野生动物黄唇鱼等，让观众们感受野生动物的多样之美的同时，树立起野生动物保护的意识。

B 创新IP赋能夜游产品

近年来，夜间文旅经济的发展持续受到关注，夜游经济已成为市民生活中不可或缺的一部分。在东莞，夜游、夜市、夜秀、夜宿等新业态的不断涌现，将暑期夜经济“装扮”得越发丰富，给市民游客带来常演常新的夜游体验。

遍地开花的“车尾厢”集市、各种各样的户外小型音乐会、江畔草地搭起的一个个小帐篷，将东莞仲夏夜的惬意与闲适推向极致，打造出城市里浓浓的烟火气息。在莞城鲤鱼洲、南城市民中心、美食广场等地，“车尾厢”这种新型的“夜市文化”正在点亮东莞年轻人的夜生活，在夜市摊位之间，又不乏众多主办方邀请或者自发而来的路演团体，让年轻人坐下来聆听合唱。

今年暑期，东莞市的夜秀项目也备受游客关注，不少项目因有独特的IP文化

亮眼吸睛。据悉，自今年以来，东莞常平隐贤山庄推出大型实景水舞灯光秀，该项目以“蝶影”命名，以中国传统故事《梁祝》为基础，集合水面演绎、灯光、水幕喷泉、投影、烟花、音乐等元素进行综合主题表演秀，暑假期间几乎每天都在上演，给到场的游客带来梦幻般的感受。

与此同时，东莞青少年艺术季闭幕式暨“火柴盒”最美声音颁奖也在隐贤山庄举行，这个夏季，“潮流东莞·火柴盒”城市艺术TIME音乐会可谓风靡席卷了东莞整座城市。通过打造城市潮流艺术空间、时尚达人和音乐人的分享平台，举办小型、灵活、精致、时尚的音乐活动，东莞全方位启动“火柴盒”城市文化新IP，让市民感受缤纷夏夜的生活情趣、人文氛围，感受青春东莞、潮流东莞的魅力。